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 平成２９年 美里町議会行財政・議会活性化調査特別委員会会議録（第１号） 

                                            

 平成２９年７月２７日（木曜日） 

                                            

     出席委員（１３名） 

 委 員 長  平 吹 俊 雄 君 

 副 委 員 長   我 妻   薫 君 

 委   員  福 田 淑 子 君       藤 田 洋 一 君 

        柳 田 政 喜 君       櫻 井 功 紀 君 

        大 橋 昭太郎 君       鈴 木 宏 通 君 

        橋 本 四 郎 君       吉 田 二 郎 君 

        山 岸 三 男 君       佐 野 善 弘 君 

        前 原 𠮷 宏 君 

                                            

     欠席委員（１名） 

 委   員  千 葉 一 男 君 

                                            

 議   長  吉 田 眞 悦 君 

                                            

   議会事務局職員出席者 

      議 会 事 務 局 長     吉 田    泉  君 

      主 事     髙 橋  秀 彰  君 

                                            

 平成２９年７月２７日（木曜日） 午後２時００分 開議 

 第１ 議会報告会会場及び日程について 

 第２ 議会報告会の班編成について 

 第３ 合同会議における副座長の選出及び各班が担当する会場について 

 第４ 研修会の実施について 

                                            

     本日の会議に付した事件 
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 第１ 議会報告会会場及び日程について 

 第２ 議会報告会の班編成について 

 第３ 合同会議における副座長の選出及び各班が担当する会場について 

 第４ 研修会の実施について 
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     午後２時００分 開議 

○委員長（平吹俊雄君） 改めまして、こんにちは。 

  ただいまから行財政・議会活性化調査特別委員会を開きます。 

  それでは座って進めさせていただきます。 

  ただいまの出席委員13名でありますので、本特別委員会は成立いたしております。 

  なお、千葉一男委員より欠席の届けがありましたので許可しております。 

  会議に先立ちまして、運営小委員会が開催され、平成29年議会報告会会場及び日程（案）が

示されましたので、お手元に配付いたしております。 

  これより本日の会議を開きます。 

                                            

     日程第１ 議会報告会会場及び日程について 

○委員長（平吹俊雄君） 日程第１、議会報告会会場及び日程についてを議題といたします。 

  議会報告会実施要綱に基づき運営小委員会で協議がなされ、平成29年議会報告会会場及び日

程（案）については、配付しております資料のとおりといたしました。これにつきまして、御

説明いたします。 

  議会報告会の会場は、別紙１のとおり、小牛田地域は８会場で、志賀町住宅集会所、駅東地

域交流センター、青生コミュニティセンター、彫堂公会堂、山の神団地集会所、本小牛田コミ

ュニティセンター、中埣コミュニティセンター、北浦コミュニティセンター、南郷地域は４会

場で、農村婦人の家、大柳コミュニティセンター、慶半コミュニティセンター、下二郷コミュ

ニティセンターといたしました。地域のバランス、過去の参加者数等を考慮して決定しました。 

  次に、議会報告会の日程でありますが、別紙２のとおり、10月16日月曜日から10月19日木曜

日までの４日間といたしました。10月16日月曜日は、本小牛田コミュニティセンター、農村婦

人の家、北浦コミュニティセンター、10月17日火曜日は、中埣コミュニティセンター、青生コ

ミュニティセンター、大柳コミュニティセンター、10月18日水曜日は、慶半コミュニティセン

ター、山の神団地集会所、駅東地域交流センター、10月19日木曜日は、彫堂公会堂、下二郷コ

ミュニティセンター、志賀町住宅集会所です。なお、地区から要望があった場合の予備日を10

月20日金曜日といたしました。 

  以上のとおりであります。 

  この件につきまして、委員各位の御意見をいただきたいと思います。御意見ございませんか。 

  橋本委員。 
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○委員（橋本四郎君） 今委員長は人口構成を考えて会場を決めたと言いましたよね。間違いな

いですか。 

○委員長（平吹俊雄君） 済みません、もう一度。 

○委員（橋本四郎君） 南郷地区の住民の数は6,000、不動堂は五千幾ら、北浦も五千幾ら、小牛

田、牛飼地区は4,000切るところ、青生のほうは2,000までいかないんじゃないかな。2,000台に

なるのは中埣と青生なので。そしたら6,000のところ４カ所になって、5,000もいるところがな

ぜ２カ所、１カ所なんですか。どうして判断しましたか。 

○委員長（平吹俊雄君） 橋本委員、人口ではなくて過去の参加者数を考慮して考えたと言いま

したけれども。人口ではございませんので。 

○委員（橋本四郎君） 参加者が多い少ないで決めるなら、参加者を余計にするのがこの目的で

しょう。私たちの活動というものを町民に理解してもらう、町民から私たちの不足分を聞き取

って、それでもってそれを議会で生かす。そういう交流の場だったら、少ないところこそどん

どん会議を開きながら向こうの意見を聞き出すという努力をするのが民主主義の議員のあり方

ではないでしょうか。要するに、二元代表制と言われる地方議員だったら、国会議員とも違う、

特にそういう考えで配慮する必要があると思うんですが、どうでしょうか。それを考えなかっ

たんですか。 

○委員長（平吹俊雄君） 委員会では、やはり多くの町民の方に来ていただきたいということで、

持ち回りではないんですが、その地域のバランスを見て、それで、そのほかに今橋本委員が言

ったとおり、小さいと言ったらちょっと語弊になりますけれども、今までやっていないところ

をやってみましょうというような案が出ましたので、その一つの例といたしまして彫堂公会堂

ということも今回は入れることにしました。そういうことです。 

○委員（橋本四郎君） これで終わりたいと思います。 

  彫堂公会堂というところは駐車場がないんです。彫堂行政区の集会所でしょ。岩住光洋君の

北側にあるんです。あの小さいところに駐車場がないんです。だから車で来る人は絶対入れな

い。問題は、私どういうことを言われるかというと、いつも北浦の集会所でするけれども、谷

地とか御免から来れませんと。そうじゃありませんか。もっとそばで、来やすい条件でもって

議員が議会の報告をして理解してもらう、そして、常に言えない皆さん方がこの機会を利用し

て我々議員に対して示唆をしてくれる、そういう気持ちでやるとすればもっともっと、小牛田

地区の８カ所なんて少ないと思うんです。少なくても北浦だったら最低３カ所、御免、西原含

めて、それから中組付近、彫堂、駒米、こういうところをするんじゃなかったら、私言われた
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のは、成田の人、これは成田です。成田の人から、中埣の公民館まで来るのに何キロあります

か、あそこ。４キロ以上なんですよ。小牛田の江合川沿いの一番南郷の鉄道線路の脇、あそこ

から数えたら何キロあるか。来れますか、あそこまで。もちろん車の運転する人は来れると思

います。車の運転しない人はまるっきり、結局来れないそうなので、そういう配慮も議員だっ

たら、地域で活動している議員だったらそういうことぐらい配慮したらいかがでしょうか。配

慮できなかったんですか。できなかった理由を聞かせてください。 

○委員長（平吹俊雄君） 配慮というよりも、今まで７回も議会報告会をしまして、全体的に地

域がいきわたるということで、例えば、今御免でやらないということがありましたけれども、

関根の白寿館でやった時期もあるわけですね。それから中埣については、昨年は町区でやりま

した。そうすると中田というか向こうのほうからも来られるだろうということで、そういうこ

とを委員会の中で話し合いをしながら、そういうバランスを見ながら決定したということです

ので、その辺は御理解をしていただきたいと思います。 

  そのほかにございませんか。（「なし」の声あり） 

  意見がないようですので、お諮りいたします。平成29年議会報告会は案として示された会場

及び日程としたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（平吹俊雄君） 異議なしと認めます。よって、平成29年議会報告会会場及び日程は案

のとおりとすることに決しました。 

                                            

     日程第２ 議会報告会の班編成について 

○委員長（平吹俊雄君） 日程第２、議会報告会の班編成についてを議題といたします。 

  要綱の規定により、議会報告会実施のための班編成が必要であります。要綱では、３班体制

で実施し、班の構成は各班５人とすることとしておりますが、１人欠員の関係で、第３班につ

いては総務、産業、建設常任委員会から２人、教育、民生常任委員会から２人の４人で実施い

たしたいと思います。 

  お諮りいたします。本年の班編成について、第３班は、総務、産業、建設常任委員会から２

名、教育、民生常任委員会から２名の４名で実施したいと思いますが、これに御異議ありませ

んか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（平吹俊雄君） 異議なしと認めます。よって、本年の班編成について、第３班は、総
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務、産業、建設常任委員会から２名、教育、民生常任委員会から２名の４名で実施することに

決しました。 

  これより暫時休憩いたしますので、各常任委員会を開催していただき、班編成を決定してい

ただきたいと思います。また、決定後は特別委員会委員長まで報告をお願いします。会議の会

場は、総務、産業、建設常任委員会は議員控室、教育、民生常任委員会は監査委員室でお願い

いたします。 

  それでは、暫時休憩いたします。再開は２時25分。 

     午後 ２時１１分 休憩 

                                            

     午後 ２時２５分 再開 

○委員長（平吹俊雄君） 再開いたします。 

  休憩前に引き続き会議を行います。 

  ただいまの出席委員13名でありますので、本特別委員会は成立いたしております。 

  それでは、班の編成が決定しましたので報告いたします。 

  第１班、鈴木宏通委員、千葉一男委員、藤田洋一委員、福田淑子委員、柳田政喜委員。 

  次に、第２班、山岸三男委員、前原𠮷宏委員、平吹俊雄委員、佐野善弘委員、橋本四郎委員。 

  次に、第３班、我妻 薫委員、櫻井功紀委員、吉田二郎委員、大橋昭太郎委員。 

  以上のとおりであります。 

  お諮りいたします。班の編成については、ただいま報告したとおりとしたいと思いますが、

これに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（平吹俊雄君） 御異議なしと認めます。よって、班の編成はただいま報告したとおり

とすることに決しました。 

  続きまして、班会議を開催していただき班長を選出願います。また、決定後は特別委員会委

員長まで報告をお願いいたします。会議の会場は、第１班は議員控室、第２班は監査委員室、

第３班は３階会議室でお願いします。 

  それでは、暫時休憩いたします。再開は２時40分。 

     午後 ２時２６分 休憩 

                                            

     午後 ２時３４分 再開 
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○委員長（平吹俊雄君） 再開いたします。 

  休憩前に引き続き会議を行います。 

  ただいまの出席委員13名でありますので、本特別委員会は成立いたしております。 

  それでは、班長が決定しましたので報告いたします。 

  第１班の班長は鈴木宏通委員、第２班の班長は山岸三男委員、第３班の班長は櫻井功紀委員、

以上のとおりであります。 

  お諮りいたします。各班の班長につきましては、ただいま報告したとおりとしたいと思いま

すが、これに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（平吹俊雄君） 異議なしと認めます。よって、各班の班長はただいま報告したとおり

とすることに決しました。 

                                            

     日程第３ 合同会議における副座長の選出及び各班が担当する会場について 

○委員長（平吹俊雄君） 日程第３、合同会議における副座長の選出及び各班が担当する会場に

ついてを議題とします。 

  要綱の規定により、合同会議の副座長については、班長の互選で選出することとしておりま

す。 

  ただいまより合同会議を開催していただき、副座長の選出及び各班が担当する会場について

決定をしていただきたいと思います。 

  なお、決定後は特別委員会委員長まで報告をお願いします。 

  会議の会場は、正副議長室においてお願いいたします。 

  それでは、暫時休憩いたします。再開は２時50分。 

     午後 ２時３６分 休憩 

                                            

     午後 ２時５０分 再開 

○委員長（平吹俊雄君） 再開いたします。 

  ただいまの出席委員13名でありますので、本特別委員会は成立しております。 

  休憩前に引き続き会議を行います。 

  ただいま副座長及び各班が担当する会場について決定しましたので報告いたします。 

  副座長は山岸三男委員。各班が担当する会場については、第１班、北浦コミュニティセンタ
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ー、大柳コミュニティセンター、駅東地域交流センター、志賀町住宅集会所。第２班は、農村

婦人の家、青生コミュニティセンター、山の神団地集会所、下二郷コミュニティセンター。第

３班、本小牛田コミュニティセンター、中埣コミュニティセンター、慶半コミュニティセンタ

ー、彫堂公会堂。以上のとおりであります。 

  橋本委員。 

○委員（橋本四郎君） 話させてください。実は、北浦で今下水道の問題で大変問題が起きてい

るんですよ。これは特別委員会への請願として議会にも出ましたね。その答えが納得できない

というので、地元のそういう発起人になった人たちが、じゃあ当時の特別委員会の委員長と副

委員長に来てもらって説明を聞こうと、こうしたんですが、呼ぶほうの皆さん方が勝手に決め

た日にちに行くわけにはいきません、これだけの理由で断られたんです。北浦ではたしか下水

道の問題が出ると思うんです。ただ、委員会を傍聴した人たちが、鈴木議員の発言では、あれ

では、本当に下水道わかるのかと、こういう話。だから、委員長、副委員長は責任ですから地

元から呼ばれた委員長、副委員長の班が北浦コミュニティセンター、こういうふうにしたほう

がいいんじゃありませんか。私行ったけれどもわかりませんからと言われて、町民に答えられ

ない形で帰ってきたら恥ずかしくありませんか。これは、委員長、副委員長が責任を持ってや

ったわけですから十分説明できる資料を持っていると思うんです。現実に、８月以降に今度は

起谷に下水道が入るという計画があるんです。皆さん知っていますか。そこの今、業者の選定

をしているはずです。そういう時代に来ているから、その後の報告だとすれば、十分に下水の

問題では聞かれるよと。住民に理解してもらうためには当時担当した委員長、副委員長の班が

行くべきだろうと私は思うんですが、いかがでしょう。そういう気もします。 

○委員長（平吹俊雄君） 休憩いたします。 

     午後 ２時５２分 休憩 

                                            

     午後 ２時５５分 再開 

○委員長（平吹俊雄君） 再開いたします。 

  お諮りいたします。副座長及び各班が担当する会場については、ただいま報告したとおりと

したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（平吹俊雄君） 異議なしと認めます。よって、副座長及び各班が担当する会場につい

てはただいま報告したとおりとすることに決しました。 
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     日程第４ 研修会の実施について 

○委員長（平吹俊雄君） 日程第４、研修会の実施についてを議題といたします。 

  運営小委員会を開催し、研修会の実施についての協議がなされました。運営小委員会では、

実施時期については平成29年11月とし、研修テーマや講師、研修会の運営等詳細につきまして

は運営小委員会へ一任していただきたいとのことでございます。 

  お諮りいたします。運営小委員会で示された案のとおり、実施時期は平成29年11月とし、研

修テーマや講師、研修会の運営等詳細については運営小委員会に一任することとしたいと思い

ますが、これに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（平吹俊雄君） 異議なしと認めます。よって、研修会の実施については、実施時期は

平成29年11月とし、研修テーマや講師、研修会の運営等詳細については運営小委員会に一任す

ることに決しました。 

  以上をもちまして、行財政・議会活性化調査特別委員会の本日の会議を終了いたします。 

  大変御苦労さまでございました。 

     午後 ２時５７分 閉会 
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  上記会議の経過は、事務局長吉田 泉が調製したものであるが、その内容に相違ないことを

証するため、ここに署名いたします。 

  平成２９年７月２７日 

 

              委 員 長 


